



FÖLDMŰVELÉSÜGYI  
MINISZTERIUM

ZSIGÓ RÓBERT  
élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkár

Iktatószám: ÉFÁT/372/2015.

Ügyintéző: dr. Péter Katalin/dr.  
Schmidt Anikó  
Telefonszám: +3613369302  
E-mail: [peterk@nebih.gov.hu](mailto:peterk@nebih.gov.hu)  
Hivatkozási szám: 02.3/250-2/2015.  
Melléklet: -

*Valamennyi Megyei Kormányhivatal  
Kormány megbízottja  
részére*

Székhelyén

**Tárgy:** A jogszabályi előírásoknak való megfelelés megkövetelése a kereskedelmi kutya- és macskaszállítmányok indítása során

***Tisztelt Kormány megbízott Asszony!  
Tisztelt Kormány megbízott Úr!***

A 02.3/250-1/2015. számú körlevéllel, 2015. március 1-jével elrendeltek ellenőrzése során megállapítottuk, hogy számos esetben került sor olyan kutyaszállítmány-előjelentők megküldésére, amelyekben a megadott mikrochip adatok nem kerültek regisztrálásra az eadatbázisban. A jövőben a kutyaszállítmányok előjelentőjében minden esetben meg kell küldeni a mikrochipszámokat, melyek adatbázisban való regisztráltságát a Kormányhivatal illetékes hatósági állatorvosának az előjelentő továbbítását megelőzően ellenőriznie kell. A szabályok minden kereskedelmi szállítmányra vonatkoznak, így az állatmenhelyről indítottakra is. (*Kereskedelmi szállítmány*: ha a szállítás tulajdonosváltás céljából történik, és/vagy a szállított állatok száma meghaladja az 5-öt. Tehát a menhelyi szállítmányok is minden esetben kereskedelmi szállítmánynak minősülnek!)

Tekintettel arra, hogy a NÉBIH ÁÁI több esetben kapott olyan tagállami megkeresést, amelyben a Magyarországról legálisan feladott kutyák szállítási dokumentumokon

szereplő életkorát megkérdőjelezték a külföldi hatóságok (az állatokat 4-7 héttel fiatalabbnak ítélték meg a szakértők), szükségessé vált olyan lépések megtétele, melyekkel az állatok életkorával kapcsolatos visszaélések megelőzhetők, illetve megakadályozhatók.

A kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010.(II.26.) Korm. rendelet 17/B.§.(3) bekezdése előírja, hogy az eb transzponderrel történő megjelölését követő **8 napon belül** a beavatkozást végző szolgáltató állatorvos köteles az állat adatait az adatbázisban rögzíteni.

A veszettség elleni védekezés részletes szabályairól szóló 164/2008.(XII.20.) FVM rendelet 4.§. (5) f) pontja értelmében az oltást végző szolgáltató állatorvos köteles az eb veszettség elleni védőoltásának beadását követő **8 napon belül** az oltás időpontját adatbázisban rögzíteni.

Fentiek alapján tehát, amennyiben a fogadó ország csak érvényes veszettség elleni oltással rendelkező kölyköt fogad, azon túlmenően, hogy a chipelés és az oltás dátumának legalább 3 héttel korábbiak kell lennie a kiszállítás dátumánál, ezen adatok (transzponder behelyezése, veszettség elleni védőoltás beadása) **regisztrálásának időpontjaként legkésőbb az oltás dátumát követő 8. nap kell, hogy szerepeljen az adatbázisban. Amennyiben ez később történik meg, a szolgáltató állatorvos nem a szabályoknak megfelelően regisztrálta az eb adatait, ezért első esetben figyelmeztetni kell, ismétlődés esetén ellene eljárást kell indítani.**

Ha a szállítmányban Unión belüli és/vagy listás harmadik országból származó kölykök is vannak, ezek csak akkor szállíthatók tovább, ha megfelelő dokumentumokkal (TRACES bizonyítvány, útlevél, érvényes veszettség elleni oltás és megfelelő életkor) érkeztek Magyarországra.

Amennyiben felmerül annak a gyanúja, hogy a szolgáltató állatorvos egyéb mulasztást is elkövetett (visszadátumozott oltás, esetleg oltatlanság gyanúja), a hatóság elrendelheti a vérvételt és az ellenanyag szint vizsgálatát egy vagy több kölyökből.

A kisállat-útlevekben a születési időt a tulajdonos által megadott adatok – illetve törzskönyvezett kölykök esetében a származási lapon szereplő dátum - alapján kell kitölteni az 577/2013/EU rendelet által meghatározott útlevél mintájának megfelelően. Ugyanakkor a visszaélésekkel szemben megoldást jelenthet, ha a szolgáltató állatorvosok felhívják a tulajdonosok figyelmét, hogy amennyiben a kutyakölyköket az EU-ba történő eladásra szánják, és a rendeltetési tagállam illetékes hatósága úgy ítéli meg, hogy a kutyakölykök fiatalabbak a megadott életkornál, elkobozhatják az állatokat – ahogy ez számos esetben már meg is történt.

Hatósági bizonyítványon valótlan vagy félrevezető adat nem tüntethető fel az állatok és állati eredetű termékek bizonyítványainak kiállításáról szóló 128/2004. (VIII. 19.) FVM rendelet értelmében, tehát amennyiben az állatok egyértelműen fiatalabbak az útlevél szerinti életkornál, a bizonyítvány kiállítását meg kell tagadni.

Kerülendő az eredetileg bejegyzett születési dátum módosítása is. Törzskönyvezett kölykök esetében a származási lapon szereplő dátumot módosítani tilos!

Arra vonatkozóan, hogy mely tagállamok engedélyezik a 12, illetve 15 hetesnél fiatalabb kutya-, macska- és görénykölykök bevitelét, a NÉBIH honlapján érhető el információ:

[https://www.nebih.gov.hu/szakteruletek/szakteruletek/aai/kozerdeku\\_aai/egyeb\\_informacio/kedvtelesbol\\_tartott\\_allatok.html](https://www.nebih.gov.hu/szakteruletek/szakteruletek/aai/kozerdeku_aai/egyeb_informacio/kedvtelesbol_tartott_allatok.html)

Budapest, 2015. november „25.”

Üdvözlettel:



**Másolatban kapja:**

*dr. Kovács Zoltán államtitkár, Miniszterelnökség ([kovacszoltan.at@me.gov.hu](mailto:kovacszoltan.at@me.gov.hu))*

*Valamennyi megyei kormányhivatal főigazgatója*

*Valamennyi megyei kormányhivatal élelmiszerlánc-biztonsági és földművelésügyi főosztálya ÉS/VAGY*

*Valamennyi megyei kormányhivatal élelmiszerlánc-biztonsági, növény- és talajvédelmi főosztálya*